

# 这个烫手山芋，“学者将军”接了

## 特朗普任命新任国家安全顾问

美国总统特朗普20日在佛罗里达州的私人庄园宣布，任命现役陆军中将麦克马斯特为新任总统国家安全事务助理，接替13日因涉嫌与俄罗斯驻美大使不当通话而辞职的弗林。

现年54岁的麦克马斯特被多家媒体称为具有创造性思维的战略师，他有话直说、敢于挑战上级的直性子也为人熟知。

### 身着军装接受任命

特朗普当天宣布人事任命时，称赞麦克马斯特拥有“巨大天分和丰富经验”，“在军中获高度尊敬”。身着军装的麦克马斯特则坐在特朗普身旁说：“会尽我所能，提高和保护美国人民的利益。”

特朗普当天还宣布，弗林辞职后代理总统国家安全事务助理一职的凯洛格将继续担任国家安全委员会办公厅主任。特朗普同时表示，已邀请前美国常驻联合国代表约翰·博尔顿以“某种不同方式”与其一起工作。

美国总统国家安全事务助理任命无需经参议院确认。按路透社说法，这一职位在美国各届政府中的作用不尽相同，不过该总统助理可与美国国务院、国防部以及重要安全机构高层人士等一同参加国家安全委员会会议。

经常公开批评特朗普的美国共和党大佬、参议院军事委员会主席约翰·麦凯恩称赞麦克马斯特是一个“杰出”人选，他“给特朗普总统的决定打高分”。另一名共和党参议员汤姆·科顿以及众议院情报委员会主席德温·努涅斯也对麦克马斯特获任命表示赞许和认同。

麦克马斯特、凯洛格、博尔顿以及退役海军中将罗伯特·哈沃德和前中情局局长彼得雷乌斯都曾被视为特朗普的新“师爷”人选。特朗普先前希望哈沃德接任总统国家安全事务助理一职，但被哈沃德以家庭

和个人原因拒绝。消息人士称，两人谈不拢的真正原因就在国家安全委员会的人事任免上：哈沃德希望就任后能在国家安全委员会的人事任免上“说了算”，而这违背了特朗普意愿。

美联社称，特朗普此次人事任命进一步强化了军方出身官员在新政府的影响力，除现役的麦克马斯特外，美国国防部长詹姆斯·马蒂斯、美国国土安全部长约翰·凯利都是退伍将军。

### 他视俄罗斯为威胁

美国有线电视新闻网说，麦克马斯特被视为“学者将军”和战略家，擅于进行创造性思考。他毕业于西点军校，曾获历史学博士学位，还担任美军事智库——陆军性能综合中心主任，深度参与陆军整合未来部队以及准备战争的过程。

麦克马斯特曾在1991年、2005年至2006年两次在伊拉克服役。在第二次服役伊拉克期间，他对付伊拉克北部叛军的方法被视为颇具创意：他向士兵们讲授伊拉克文化以及不同教派之间的区别，让士兵们阅读有关地区历史和反叛乱策略的书籍等。这种方法后来基本取得成功，并被美国政府应用于日后的阿富汗、伊拉克和叙利亚战场。

多家媒体在报道麦克马斯特获任命一事时，都提到了他有话直说并因此得罪上司的“事迹”。美联社称，麦克马斯特1997年出版《玩忽职守》一书，在书中辛辣批驳美国政府在越战中的错误决策，称“谎言导致



麦克马斯特在任命当天与特朗普握手。

了越战爆发”。此书也使他成为公众心目中敢说真话之人。

路透社则注意到，2014年7月，麦克马斯特在接受佐治亚州当地媒体采访时称，与人们一贯印象不同，军队并非只讲品阶，不接受批评和诚恳评估之地，而他的上级军官“都想听诚恳评估、批评和反馈”。麦克马斯特当时任位于佐治亚州哥伦布的本宁堡军事基地司令。

不过，并非麦克马斯特的全部上级都这么想。报道说，麦克马斯特2006年和2007年两次晋级失败，直到彼得雷乌斯从伊拉克回国并负责人事任免，才使麦克马斯特第三次谋求升职时晋级准将成功。

与前任弗林不同，麦克马斯特的对俄观点与美国建制派一致，均将俄罗斯视为美国的威胁和敌手。目前，麦克马斯特

正在研究俄罗斯在克里米亚和乌克兰推进其战略意图的方式——一种被称为“混合型战争”的综合政治、虚假信息 and 军事的手段。

### 又一安全高官被解雇

另据美国媒体披露，美国国家安全委员会一名高级官员在私下讨论中与特朗普及其高级助手“唱反调”，已经被解雇职务。

遭“炒鱿鱼”的是国家安全委员会西半球事务主管克雷格·迪尔。美国“政治”网站和美联社援引各自消息源报道，迪尔16日参加一个座谈会时当着数十名学者的面批评特朗普政府对拉丁美洲国家、特别是对墨西哥的政策，还抱怨特朗普的核心圈子“专权”，比如首席战略专家班农和特朗普的高级

顾问、女婿库什纳制订政策时不与国安会高层协商，高级安全官员们难以见到特朗普。迪尔还披露了特朗普与墨西哥总统涅托之间通电话的详情，以及对特朗普女儿伊万卡作出“令人尴尬”的评价。

报道说，次日，迪尔就遭解雇。美联社援引一名高级官员的话报道，迪尔被带离办公楼。

白宫发言人莎拉·桑德斯19日证实迪尔被解雇，说他“被派返原职”。迪尔先前在美国国防大学任职。“如果你不支持总统的计划，就不应该在白宫干。”她警告道。

迪尔的遭遇有先例。1月30日特朗普解除代理司法部长萨莉·耶茨的职务；住房和城市发展部高级顾问谢尔迈克尔·辛格顿上周也被解雇。

综合新华社消息

# 65岁生日前一天，俄常驻联合国代表丘尔金突然离世

## 近三月来，五位俄外交官离世

**本报讯** 原本应在一天后庆祝自己65岁生日的俄罗斯常驻联合国代表丘尔金20日在美国纽约工作时突然离世。消息一出，各界震惊，纷纷对这名俄罗斯资深外交使节表示哀悼。

俄罗斯外交部20日发表声明说，丘尔金当天在工作中突感身体不适，后不幸身亡，俄外交部对这名“杰出外交家”的去世表示深切哀悼。

美联社援引俄罗斯常驻联合国副代表萨夫龙科夫的话称，丘尔金一度被送往医院，死因尚不清楚。路透社则援引两名要求匿名的美方消息人士报道说，丘尔金死因可能是心脏病发作，他的去世似乎并无异常。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，俄总统普京对丘尔金的离世感到“悲痛”，普京“高度尊敬”丘尔金的“专业和外交天赋”。

当天，俄罗斯常驻联合国代表团为此降半旗。联合国安理会发表声明说，“安理会成员惊悉丘尔金去世，深感悲伤，他是一名杰出的俄罗斯外交官。”

联合国大会表示将召开一场非正式会议，悼念丘尔金。

尽管此前在一些国际热点问题观点不尽相同，甚至有激烈交锋，丘尔金的西方同行们对他的离世仍表示哀悼。“我们看问题的观点并不总是一致，但他毫无疑问曾以出色技巧宣传自己国家的主张。”美国现任常驻联合国代表妮基·黑莉在声明中说。

丘尔金1952年2月21日出生于莫斯科，年轻时曾涉足演艺事业，出演过两部有关列宁的电影。1974年从莫斯科国际关系学院毕业后，丘尔金开始从事外交工作，曾任俄罗斯驻加拿大、比利时等国大使，俄外交部副外长等职务。2006年起，他一直担任俄罗斯常驻联合国代表。

1986年，34岁的丘尔金作为大使馆二秘，代表苏联到美国国会就切尔诺贝利核事故作证。这在当时并不常见，而丘尔金流利的英语、合体的西装和时髦的发型都与西方人士对苏联的印象不尽相同。尽管对切



尔诺贝尔并未提供太多信息，但丘尔金与美国国会议员友好、幽默的交流让人印象深刻。1990年，即苏联解体前一年，丘尔金曾任外交部发言人。面对新闻发布会上西方媒体的嘲讽，丘尔金不以为意，常用英语给予长篇回复。

本月早些时候，丘尔金最后一次采访给了今日俄罗斯电视台。他在采访中表示，为解决当今世界冲突，联合国作用日

益重要。据悉，丘尔金已是近三月以来第五位去世的俄罗斯外交官，另外四人分别是驻印度大使卡达金、驻希腊雅典领事马拉宁、俄罗斯外交部拉丁美洲部门的高级官员波力什可夫和驻土耳其大使卡尔洛夫。其中，俄罗斯驻土耳其大使卡尔洛夫去年12月遭枪杀事件，最被人所熟知。

综合新华社等消息

◀2016年9月，丘尔金在纽约联合国总部参加安理会会议。(资料片) 新华社发

齐鲁晚报 分类广告  
订版电话: 0531-85196183

**综合招聘 >>**  
◆聘工程监理13655494161  
**聘精神科医生、护士**  
济南神康医院(精神疾病专科医院)因扩大病区,现招精神科医生20名,男女护士60名。  
电话:13589103222

**招半挂车驾驶员、押运员**  
年龄45岁以下,身体健康。  
有危货运输从业资格。  
驾驶员有十年以上安全驾驶经历。  
**0531-88801205、88683308**

**酒水招商 >>**  
**古井名酒招商**  
免费铺货+广告+房租+人员工资+赠车 年终返利,风险厂家担。  
13500598986 0558-5317168 QQ:2544347622

**公告声明 >>**  
◆薛峰警号013491警察证遗失声明作废